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LA CESSIONE DI BENI STRUMENTALI 

 

Al 1/1/n la società Beta dispone dei seguenti beni strumentali: 

 

Cespite Costo storico Fondo ammortamento 

IMPIANTI 2.000 1.300 

 

Cespite  Valore netto contabile 

BREVETTI 500 

 

 

Durante l’esercizio i beni suindicati vengono ceduti alle seguenti condizioni: 

 

Cespiti ceduti Prezzo di cessione 

IMPIANTI 600 

BREVETTI 750 

 

Il regolamento è effettuato tramite banca.  

 

Si mostrino le seguenti scritture relative alla cessione dei beni nonché quelle composte in sede di 

redazione del bilancio d’esercizio.   
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Libro mastro 

 

Impianti   F. Amm. Impianti   Brevetti  Banca c/c 

2.000  

1.300 

700(s) 

 

  

1.300(s) 

1.300  500  

500(s) 

 600 

700 

 

 

1.300(s) 

 

Minusvalenza da 

cessione  

 Plusvalenza da 

cessione  

    

100  

100(s) 

  

250(s) 

250       

 

 

 
CONTO ECONOMICO  STATO PATRIMONIALE 

Minusvalenza 

da cessione  

 

100 

Plusvalenza da 

cessione               250 

 Banca c/c  1.300 Utile d’esercizio  150 

Utile d’esercizio   150(s)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NB. Il bilancio non può quadrare giacché l’esercizio non è tratto da una situazione contabile iniziale 

in pareggio. 
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Libro giornale 

x/x/n     

Fondo ammort. Impianti A 

 

Impianti  1.300 

 

d.d.     

Diversi 

Banca c/c  

Minusvalenza da cessione  

A 

 

Impianti  

600 

100 

 

 

700 

 

d.d.     

Banca c/c 

 

 

A 

 

Diversi 

Brevetti  

Plusvalenza da cessione 

 

500 

250 

 

 

750 

 

31/12/n     

CE A 

 

Minusvalenza da cessione  100 

 

d.d.     

Plusvalenza da cessione A 

 

CE   250 

 

d.d.     

CE A 

 

Utile d’esercizio  150 

 

d.d.     

SPF A 

 

Banca c/c  1.300 

 

d.d.     

Utile d’esercizio  A 

 

SPF  150 

 


